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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1137 Deltagande i möte med Internationella 
havsbottenmyndigheten

Ett av de viktigaste politiska mötena i år gällande ekosystemen i våra 
djuphav hålls i juli. Då har Internationella havsbottenmyndigheten (ISA), som 
är det internationella organet med ansvar för att reglera djuphavsgruvdrift i det 
fria havet, sitt möte. Förhandlingar om ett regelverk för djuphavsgruvdrift har 
pågått under lång tid, och det finns starka intressen för att få ett färdigställt 
regelverk kring gruvdrift som öppnar upp för exploatering av djuphaven. Det 
vore enligt Vänsterpartiet förödande för havsskyddet om exploatering nu blev 
möjligt, i stället för att man beslutar om en försiktighetspaus, då vi vet alldeles 
för lite om effekterna av utvinning i djuphaven.

Sverige har inte deltagit på ett ISA-möte sedan 2020, trots att vi är ett 
medlemsland med rösträtt. Vi anser att detta är en stor brist då förhandlingarna 
nu befinner sig i ett kritiskt läge, och det är av stor vikt att länder med 
ambitioner att skydda djuphavet är på plats och deltar i förhandlingar och 
omröstningar. Regeringen beslutade 2023 att, i likhet med flera andra länder, 
säga nej till gruvbrytning i djuphaven tills det finns mer kunskap om vilka 
effekterna blir. Det är av stor betydelse att även Sverige deltar med en 
delegation i år för att i förhandlingarna skydda djuphavet och verka för en 
försiktighetspaus för exploatering. Om Sverige inte deltar riskerar det att 
undergräva Sveriges trovärdighet i internationella sammanhang gällande 
miljöskydd och havsrätt.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Avser Sverige att delta med en delegation vid Internationella 
havsbottenmyndighetens möte i juli 2025 och verka för en försiktighetspaus för 
djuphavsgruvdrift?

………………………………………

Andrea Andersson Tay (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-07
Besvaras senast
2025-05-14 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


